

仇和全程参加了今年的全国两会。3月15日,总理记者会结束后不到20分钟,一条爆炸性消息吸引了公众视线:仇和落马了。中纪委网站消息,云南省委副书记仇和涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

# 云南落马副书记仇和背后现神秘浙江地产商

## 最富争议的市委书记

仇和,1957年出生在江苏盐城滨海县农村。1978年考上江苏农学院(现南京农业大学)。作为当时稀缺的大学生,他进入省农科院工作,两年后升为副处级。

1996年,仇和作为江苏省派出的深造人员,从美国学成归来,并在39岁的时候担任宿迁市副市长兼下属的沭阳县县委书记。

在沭阳,仇和开始了他从政的第一步。

为了募集建设款项,他强制集资,发动了一场“全民战争”。每个财政供养人员扣除工资总额10%,每个农民出8个义务工,组成修路队。在高峰时,扣款达到20%,甚至离退休人员工资也被扣除10%



用作交通建设。在这种背景下,三年后的沭阳创造了一个奇迹:一跃成为苏北交通最好的县。

此外,沭阳电视台1998年曾开办了栏目,让犯轻微盗窃行为的人在电视上念检讨书。

2000年,仇和升任宿迁市委副书记、代市长,8个月后,他被任命为宿迁市委书记。任内,仇和推行1/3干部离岗招商、1/3干部轮岗创业,副处级干

## 从宿迁移植到昆明的新政

仇和在公众面前的标签最常见的就是“要拼了命的干”,铁腕和实干。

2007年12月,仇和从江苏省副省长调任昆明市市委书记。“改革官员”在昆明的履新措施,占据了各大报纸版面。“仇和新政”是一整套有关城市的系列改革,包括了整顿吏治、滇池水系治理、城市绿化、强力拆迁改造城中村和超常规的招商引资等。整顿吏治和水治理,给仇和带来了民间声望,但城中村的拆迁改造、城市绿化和招商引资,也给仇和带来很大争议。

2013年9月6日,云南省委书记秦光荣在昆明一次公开会议上,提出昆明城市规划建设的六点反思,认为昆明大拆大建等做法是对历史文化的毁灭性打击,并将人文与自然环境提到空前重要位置。不少昆明官员认为,这次批评直接指向了仇和,这是仇和仕途失利的前兆。从2008年到2011

年,仇和在昆明迅速启动了大量城市建设,其中惹来民怨最大的,就是强力拆迁城中村。

93岁的杨维骏曾任云南省政协副主席,因长期实名举报云南官场腐败问题而闻名。

杨维骏说,上任后不久,仇和曾亲自到家中探望他,征询他对市委市政府及仇和本人工作的意见。杨维骏说:“我跟你谈三个问题。第一,如何治理滇池;第二,如何建设现代新昆明,因为我认为白恩培建设那个现代新昆明,是错误的、瞎折腾;第三个是如何根本转变昆明市政府的职能。”仇和当即表示愿意邀请四位专家同杨老共同讨论滇池治理问题。但这次会面,至今没有下文。

在仇和主持下,昆明一直在全力推行全区域的城镇化大圈地、大造城的大城市化跨越式发展的运动。要把原昆明主城的郊区和所属各个县的郊区,全部快速城镇化,原郊区农民全改变为市民,郊区原耕地全改变为城市建设用地。

杨维骏说,“太可怕了。云南全境

## 一路同行的神秘商人

今年2月底,宿迁市委的一次内部会议上,宿迁市的全国人大代表、中豪集团董事长刘卫高正在接受调查,并因此请病假缺席了今年的全国两会。

梳理仇和的执政路线,会发现这个浙江籍商人的商业版图,几乎是跟着仇和的仕途在扩展。在宿迁市的招商引资口号中,一直有一句话,“带来百万,带走千万。”这句话所说的,正是刘卫高。

刘卫高,浙江义乌人,祖籍宿迁市沭阳县。一名当时招商的官员回忆,2003年前后,刘卫高带着一百多万在宿迁开办了江苏芬那丝有限公司。正是此时,刘卫高结识了仇和。

2005年,仇和主政的宿迁市政府提出全力支持刘卫高投资建设义乌国

际商贸城,这是当时宿迁最大的外来投资项目,总投资26亿元,总建筑面积达146万平方米。有知情人士透露,该商贸城项目,刘卫高拿了3000亩地,但宿迁义乌国际商贸城实际占地面积不足千亩。

一名本地人士称,刘卫高在宿迁投资的项目包括游乐场、商场、写字楼和至少四个高档小区。宿迁市如今正在建设的新CBD项目,就是中豪集团的投资。“他一个人就盖了半个宿迁城”。

在仇和主政昆明后,刘卫高追随仇和来到了昆明。

2009年,仇和启动了对原螺蛳湾商业片区的拆迁,引发集体抗议事件,但涉及上万摊位的旧螺蛳湾仍旧消失了,取而代之的是规划中的“东南亚商贸新名片”——新螺蛳湾项目。

2011年,总投资约320亿元的“中

国昆明螺蛳湾国际商贸城”的小商品城项目在昆明以64.87亿元价格,一举拿下27块需整体竞买的地块。该项目开发商为云南中豪置业有限责任公司。

该项目疑点重重。2008年9月23日下午,项目土地拍卖会在昆明市土地交易中心举行,整个过程只持续了5分钟左右。2011年的新螺蛳湾项目,中豪集团号称由25名股东组成的财团出资320亿,但媒体调查发现,中豪集团注册资金10个亿,登记自然人只有15个人。

刘卫高的中豪集团复制了在宿迁“造城”的模式。今年二月,刘卫高投资的宿迁市房产和商业项目已全部停工。

此前,昆明官场流传着仇和落马同刘卫高这些项目的关联。杨维骏说,新螺蛳湾建成后招商效果并不理想,很多铺位都空置着,政府花大力气建设的各

种新区,形同鬼城。 (据《新京报》)

反腐不避两会政治季

## 中纪委一日“秒杀双虎”

3月15日,全国两会刚刚落幕,两位省部级官员却被中纪委“留下了”,他们都是本届全国人大代表。

一日“秒杀”双虎,反腐利剑并没有刻意回避“两会政治季”,在会议召开期间亦有两位省部级“老虎”接受调查。军方之前还公布了14名近期查处的军级以上干部名单。两会期间,中央高层多次论及净化政治生态。2015年,中国反腐依旧雷厉风行。

人大会议闭幕当日拿下两名省部级

3月15日12时55分,十二届全国人大三次会议闭幕仅3个小时,中央纪委监察部网站即发布消息:“云南省委副书记仇和涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。”消息一出,舆论震动,有媒体用“秒杀”一词形容仇和落马的突然。

仇和被查消息发布5个小时后,中纪委网站再曝猛料:“中国第一汽车集团公司董事长、党委书记徐建一涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。”

从徐建一的简历来看,他从技术员到集团副总经理,成长于有“共和国长子”之称的一汽。他曾官至吉林省委常委、吉林市委书记。随后又重回一汽,执掌这一中央直属国有特大型企业。与仇和一样,徐建一今次为何被查,具体原因目前尚不明晰。不过值得注意的是,在2014年中央第十三巡视组进驻期间,一汽当时就有3名高管被查。

外界分析,全国两会闭幕当日拿下两名省部级官员,实属罕见。

## 两会期间“打虎”未停歇

其实,全国两会期间“打虎”也有行动。3月3日,中纪委网站就发布了“河北省委常委、秘书长景春华涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查”的消息。两会首日即“打虎”,引发舆论聚焦。

3月11日,中纪委网站再曝出一条“打虎”信息,这次落马的是新疆维吾尔自治区人大常委会原副主任栗智。这是十八大后新疆落马的“首虎”。至此,仅有北京、上海、吉林、福建、西藏、宁夏等6省份尚无省部级官员被查。

而就在全国两会开幕前一天,中国军方集中曝出新一批共计14只军中“老虎”名单,包括备受关注的浙江省军区副政委郭正钢。这是近期中国军方第二度发“打虎榜”。今年1月15日首次发布的榜单中,共计16名高级军官,其中15人为少将及以上军衔,5人为副大军区级以上将领。

据统计,十八大迄今,已有90多名省部级及以上官员、军级以上干部被查。其中包括蒋洁敏、李东生、杨金山、令计划等4名中央委员,以及李春城、王永春、潘逸阳、万庆良、陈川平、王敏、杨卫泽、朱明国、范长秘、仇和等10名中央候补委员。

(据中国新闻网)